

# Обитель знаний Псковского узла

**Юбилей** | Техническая библиотека на станции Псков отметила 90-летие. За эти годы благодаря кропотливому ежедневному труду квалифицированных специалистов десятки тысяч железнодорожников Псковского узла повысили свой профессиональный уровень.

Автор ● **Ирена Рудич**

□ Уже почти целый век библиотека предоставляет возможность получить профессиональные знания, способствует популяризации чтения технической литературы и периодической корпоративной печати, выполняет миссию по сохранению научного, культурного, исторического и технического наследия Октябрьской дороги.

Начальник Октябрьского центра научно-технической информации и библиотек Семён Пястолов отмечает, что вклад библиотеки в развитие науки, культуры и просвещения благодарно оценён всеми поколениями псковских железнодорожников.

Интересно, что по отчётам данным за 1936 год библиотека располагалась в одной комнате: её книжный фонд размещался на пяти стеллажах, и было зарегистрировано 98 читателей. Сегодня библиотека обслуживает 2200 читателей

из 20 организаций узла, а её фонд составляет более 26000 экземпляров.

Огромный вклад в развитие учреждения внесла Зоя Ивановна Иванова, которая пришла на пост заведующей технической библиотекой в 1945 году и проработала до 1988 года. В послевоенные годы библиотека занималась не только восстановлением разрушенного хозяйства, но и большой образовательной и агитационно-массовой работой.

Кроме того, библиотека активно участвовала в различных соревнованиях и конкурсах, о чём свидетельствуют сохранившиеся многочисленные грамоты, дипломы и благодарственные письма.

И это не удивительно, ведь сама Зоя Ивановна – человек увлечённый: была чемпионом области по шахматам, сочиняла стихи и прозу, активно печаталась на страницах «Гудка» и даже вела литературную гостиную «Лира».



ЮЛИЯ ПИЧУГИНА

Сегодня, с 2011 года, библиотекой заведует Любовь Кудлова. Здесь работают с читателями не только традиционным методом, но и в онлайн-формате, и это выводит обслуживание на качественно новый уровень. Специалисты сканируют и в электронном виде рассылают журналы, газеты и другие периодические издания.

Для каждого «узкого» специалиста на железной дороге есть своё издание: для путейцев, эсцэбистов, вагонников, машинистов.



Также именно благодаря «цифре» удаётся сохранять исторические документы и публикации. Например, работники библиотеки переводят в электронный формат старые выпуски газеты «Сталинец» (сейчас – «Октябрьская магистраль»). Для ведения учёта документов и обслуживания читателей используется система автоматизации библиотек ИР-БИС, отвечающая всем международным требованиям и поддерживающая лучшие традиции российского библиотечного дела. Она существенно повышает скорость поиска информации и качество предоставления услуг.

Поздравить с юбилеем библиотеку на прошлой неделе пришла бывший начальник станции Псков-Товарный Юсуп Юсупов, профгруппорг станции Псков Анастасия Кузьмина, председатель узлового Совета ветеранов Псковского узла Ольга Попова, председатель совета председателей первичных профсоюзных организаций Псковского узла Светлана Пасишник, заместитель председателя профсоюзного комитета ДЦС-2 Светлана Михайлова, а также работники станции Псков со своими семьями и ветераны ОЖД. ●



**Сегодня библиотека обслуживает 2200 читателей из 20 организаций узла, а её фонд составляет более 26000 экземпляров**